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令和元年 第２回米子市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和元年５月２８日（火）午後３時 

 

場 所   教育委員会室 

 

出席した教育委員会教育長及び委員の氏名 

      浦 林   実（教育長） 

金 山 正 義 

      上 森 英 史 

荒 川 陽 子 

三 瓶 文 乃 

 

説明のため出席した職員の職氏名 

事務局長兼教育総務課長       松 下   強 

学校教育課長            西 村 健 吾 

生涯学習課長            木 下 博 和 

学校給食課長            山 中 敦 子 

教育総務課教育企画室長       後 藤 京 一 

学校教育課長補佐          松 本 聡 子 

教育総務課係長           足 立 卓 哉 

 

傍聴者 なし 

 

議事日程             令和元年５月２８日 午後３時開議 

 第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 前回の会議の会議録の承認 

 第３ 教育長の報告 

第４ 議 事 

議案第４号 米子市学校給食調理業務受託者選定委員会委員の委嘱及び 

任命について 

議案第５号 令和元年度一般会計補正予算（補正第１回）について（教育

委員会の所管に属する部分） 

報告第１号 議会の委任による専決処分について 

第５ その他 
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開 会    午後３時 

浦林教育長 ただいまから、令和元年第２回米子市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

      会議に先立ち報告事項がございます。 

      杵村由紀子委員の任期満了に伴いまして、５月２０日付けで三瓶文乃

氏が米子市教育委員会委員に任命されましたので、ご報告を申し上げま

す。 

      最初に、三瓶委員からあいさつを頂戴できればと思いますが。 

 

三瓶委員  三瓶と申します。よろしくお願いいたします。 

      私自身、日本で小学校時代を過ごしておりませんで、アメリカで過ご

しております。今日、小学校に学校訪問に行ってきたんですけど、逆に

カルチャーショックをいただいたくらい、日本の小学校の常識とか、そ

ういうものが全く抜けております。そういった事を勉強しながら、精一

杯務めさせていただこうと思っております。 

      現在、外国語支援員としまして、加茂小学校で昨年度から勤めさせて

いただいています。ちょっとずつ学校の様子とか、先生たちの動きとか、

そういうものにもだいぶん慣れてきたんですけども、わからない事がま

だまだ多いので、皆さんに助けていただきながら務めさせていただきた

いと思います。よろしくお願いいたします。 

 

１ 会議録署名委員の指名 

浦林教育長 それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。会議録署名

委員に上森委員を指名いたします。 

       

２ 前回の会議の会議録の承認 

浦林教育長 次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前回の会議

の概要について、事務局から報告をお願いします。 

 

松下局長  前回の会議は５月１４日に臨時会として開催され、議案第１号「工事

請負契約の締結について」から、議案第３号「工事請負契約の締結につ

いて」までの３議案についてご審議いただき、いずれも原案のとおりご

承認いただきました。 

 

 浦林教育長 前回の会議の会議録を承認します。 
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３ 教育長の報告 

 浦林教育長 次に日程第３ 教育長の報告について、私から報告いたします。 

今日は４点お話をしたいと思いますが、まず１点目、川崎市で子ども

が犠牲になる通り魔といった事案が発生しておりました。警察からもア

プローチがありまして、今日明日の２日間、パトロールを強化してくだ

さるというお話でした。学校にはそういった警察の動きをお伝えします

とともに、これまでも指導していることの繰り返しになるわけですけど

も、遅くなるまでに暗くなるまでに帰ろうという事。 

それから、１人で帰らずに集団でなるべく帰るようにしようと、そう

いった指導の徹底を再度お願いしますということで、徹底をしておりま

す。校長会でも、今日は５時のチャイムを家で聞きましょうというよう

な合言葉で、声をかけて下さっているということで、事件の内容は詳し

くわかりませんが、本当になかなか防ぎようが無いものではあるかなと

思いますけども、我々としてやるべき事は繰り返し指導を行う事だと思

いますので、今後も保護者の方へのアプローチ等も含めてですね、また

考えて行かなければならないなと思っております。 

２点目ですけども、５月２０日に臨時議会が開催されまして、就将小

学校の２期目の工事の予算、それから加茂公民館の工事の予算等々を承

認していただいております。 

３点目は、２３日２４日と私、富山で全国都市教育長協議会がござい

まして行かせていただきました。全国大会に行くといろんな取り組みを

しておられる市がありまして、今の事も一生懸命追いかけて行くわけで

すけども、将来に向けてやらなければならない事にも、また目を向ける

事ができましたので、米子市の教育行政に活かしていきたいなと思って

いるところでございます。 

それから４点目ですけども、先日２５日、福米西小学校が増築工事が

あるということで、春に運動会を実施しました。金山委員さんにもご臨

席をいただきましてありがとうございました。私も行ってみましたけど

も、全国的にものすごく暑い日ということで、３０度も大幅に超えると

いう日でして、学校も急遽でしたけども、実施種目数を絞って、午前中

に閉会式以外の全ての競技が終了するというなプログラムで行ってい

ましたし、途中で給水タイムというような形で水分を十分摂らせる。あ

るいは、テント等を借りてきて、テントの下に子どもたちを全て入らせ

るような万全の対応をしていただいているところです。また、この秋に

も同じような事が起こるかもしれませんので、去年以上に注意をしてい

きたいなと考えているところでございます。 
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４ 議事について 

浦林教育長 続いて、日程第４ 議事に入りたいと思います。議案第４号「米子市

学校給食調理業務受託者選定委員会委員の委嘱及び任命について」を議

題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

 山中課長  議案第４号「米子市学校給食調理業務受託者選定委員会委員の委嘱及

び任命について」学校給食課から説明をいたします。 

       資料として、米子市学校給食調理業務受託者選定委員会設置要綱を別

紙としてお配りしております。この要綱第３条の規定によりまして、委

員の委嘱及び任命しようとするものでございます。現在、学校給食を実

施しております５施設の調理業務を、平成２７年度から５年間、民間事

業者に委託しておりますが、今年度で委託期間が終了いたします。この

米子市学校給食調理業務受託者選定委員会は、引き続き学校給食を実施

している５施設の調理業務を、民間事業者に委託する必要があることか

ら、令和２年度から５年間の調理業務を受託する業者を選定するための

委員会でございます。 

       委員の任期は、令和元年６月１日から、米子市学校給食調理業務受託

者選定委員会設置要綱第３条第２項に規定する、選定業務が終了するま

ででございます。また、委員の氏名等につきましては、議案の２ページ

に記載のとおりでございます。 

 

浦林教育長 はい、質疑はありませんでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑がないようですので採決いたします。議案第４号について

は、原案のとおり承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

   （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長 異議がないようですので、議案第４号「米子市学校給食調理業務受託

者選定委員会委員の委嘱及び任命について」は、原案のとおり承認する

ことにいたします。 

 

浦林教育長 次の議案に移ります前に、お諮りしたいと思います。議案第５号は「令

和元年度一般会計補正予算（補正第１回）について（教育委員会の所管

に属する部分）」になりますが、市としての公表は６月６日を予定して

おりますので、本議案の審議を非公開とすることを提案したいと思いま
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す。これにご異議はございませんでしょうか。 

 

    （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第５号の審議については非公開とい

たします。 

それでは、議案第５号「令和元年度一般会計補正予算（補正第１回）

について（教育委員会の所管に属する部分）」を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

松下局長  はい。 

 

浦林教育長 松下事務局長 

 

松下局長  議案第５号「教育委員会の所管に属する令和元年度一般会計補正予算

（補正第１回）について」をご説明いたします。この度の補正予算は、

６月１３日に開会されます米子市議会定例会に上程を予定しているも

のでございます。 

議案書の３ページをお開きいただけますでしょうか。３ページの表の

一行目をご覧いただきますと、「教育費」の補正額といたしまして、３

０万円を計上しております。その結果、補正後の予算額は４４億２４７

万１千円としております。 

続いて４ページをご覧ください。今回の補正の内容でございますが、 

昨年度から実施しております保幼小連携推進モデル事業を継続して実

施するもので、今年度は８小学校において、オープンスクールを開催す

るなどして、入学前児童及び保護者の不安を軽減するとともに、保幼小

が連携した切れ目ない支援体制づくりを図ろうとするものでございま

す。 

 

浦林教育長 はい、質疑はございませんでしょうか。 

 

上森委員  ８校はどうやって決まったんでしょうか。 

 

西村課長  こちらの方で指名した中学校区の繋がりでありますとか、これまでの

保幼小との繋がりでありますとか、そういったことを勘案しまして、こ

ちらの方から「どうでしょうか」って指名したところもございますし、

この話を聞いて、「是非」という手を挙げた淀江小学校とか、そういっ
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た学校もございます。 

      決まった８校につきましては、尚徳中学校区の３小学校、福米中学校

区の２小学校、淀江小学校、就将小学校、啓成小学校は将来的な保育園

との一体化も踏まえたうえで、こちらから向けた話でございました。 

 

浦林教育長  少し補足しますと、福生東等は学力向上の事業を去年から受けており

まして、かなり上げておりまして、まだまだかもしれませんが。そうい

ったこともありまして、１校に２つの事業っていうのはなかなか勧めに

くいので、なるべく重複しないような形に。 

 

西村課長  今後の予定について、オープンスクールにつきましては３００名近い、

来春の就学のお子さんの参加予定がございます。そのオープニングイベ

ントであります、県と連携した講演会につきましては２００名以上の参

加申し込みがあるような状況です。 

      今年度の８小学校での取り組みの成果と課題を、早いうちに校長先生

方からヒアリングをして、課題等を整理しまして、早い段階で来年度の

小学校に周知しまして、来年度は中学校ごとの全校開催ということを、

一応目指しています。 

 

上森委員  全校開催。 

 

西村課長  全校開催なんですけども、日程調整がいちばんのネックでございます。

それを３年次の課題にしたいと思いますが、とりあえず２年次になりま

す来年度につきましては、全校でやります。ただし、中学校ごとに日程

を揃えてというところで、一応は目指しているところでございます。 

 

荒川委員  先ほど講演会って仰っていたのは。 

 

浦林教育長  去年の夏に倉吉で講演があって、あの方にオファーを出したんですけ

ども、超多忙で来れないってことで、ご推薦をいただいたこの方に来て

いただくことになったという繋がりがあります。 

 

西村課長  最初、出足が悪かったんですが、うちの担当が宣伝を、ラジオに生出

演とかしたりしてずいぶん広報をしまして、今１００人をオーバーした

というところでございます。 

 

荒川委員  対象は就学前。 
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西村課長  限ってはいません。メインとしますのは、オープンスクールをします

８小学校の園の方に働きかけをしておりますが、なかなかそれだけでは

人も集まらないことがありまして、西部一円で声掛けをさせていただい

ているところです。 

 

荒川委員  声掛けの方法っていうのは、例えば全戸配布のお手紙とかですか。 

 

西村課長  はい。 

 

三瓶委員  オープンスクールっていうのは土曜日開催ですか。 

 

西村課長  啓成小学校は金曜日の平日開催です。就将小学校も火曜日開催。福米

中校区と尚徳中校区はそれぞれの中学校区で一斉に土曜日で計画をし

ている。すいません、福米東と福米西は違うんですけども土曜日にやる

ということです。尚徳中校区は一斉です。 

 

三瓶委員  その土曜日は在校生の皆さんは。 

 

西村課長  土曜授業か振替えるか、それはまちまちですけども在校生もおります。 

 

浦林教育長  本当は全て土曜日にしてほしいという思いがあったんですけども、来

られる方のことを考えて、ただ、学校の都合もあるので任せて、答えを

見つけていこうという。最終的に一斉の場合は土曜日にやっていきたい

なと思っていますけど。そうしないと、来れませんもんね親と子が一緒

に。 

      

西村課長  土曜開催の場合は午前中参観日をして、午後からという流れを企画し

ているところもあるようです。 

 

浦林教育長  委員の皆さんも、また機会がありましたら１０分だけでも覗いていた

だければ、また、そこでご意見をいただければありがたいですので。 

 

浦林教育長  その他、いかがでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑がないようですので採決いたします。議案第５号について

は、原案のとおり承認することにご異議ありませんでしょうか。 
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   （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長 異議がないようですので、議案第５号「令和元年度一般会計補正予算

（補正第１回）について（教育委員会の所管に属する部分）」は、原案

のとおり承認することにいたします。 

 

浦林教育長 それでは次に、報告第１号「議会の委任による専決処分について」を

議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

松下局長  はい。 

 

浦林教育長 松下事務局長 

 

松下局長  説明の前に報告の議案の差替えについて足立係長の方から。 

 

足立係長  席に置いておりました資料ですけれども、差替えをさせていただいて

おります。具体的には６ページをご覧いただきたいんですが、６ページ

の下の辺り、事故の状況というところになりますが、午後４時ごろ教育

委員会事務局所属の、先にお配りしたものは小型貨物自動車となってお

りましたが、正しくは軽貨物自動車ということで議案の差替えをさせて

いただいておりますので、差替えをお願いいたします。 

 

松下局長  それでは報告第１号「議会の委任による専決処分について」ご説明い

たします。 

本件処分につきましては、平成３１年２月２５日に、箕蚊屋小学校敷

地内において、教育総務課職員の運転する市自動車が、同小学校の教職

員が代車として使用し、当該敷地内に駐車していた軽乗用自動車に接触

し、相手方自動車の左側前部バンパーを損傷させたものでございます。 

相手方との交渉の結果、当該事故に係る示談が成立し、地方自治法第

１８０条第１項の規定により専決処分をいたしましたので、同条第２項

の規定により６月に開催される議会に報告しようとするものでござい

ます。 

処分年月日は、平成３１年４月５日でございます。損害賠償額は、５

万７,０３０円でございます。 

なお、本件処分に係る損害賠償額につきましては、全額、加入してお
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ります公益社団法人全国市有物件災害共済会からの保険金により支払

われております。 

 

浦林教育長 質疑はございませんでしょうか。 

 

浦林教育長 では、以上で本日の議事はすべて終了しましたが、その他で何かござ

いますでしょうか。 

 

上森委員  今日の福生東の学校訪問で、校庭のブランコだとか、雲梯だとか新品

になっていると。当時、グラウンドにいろんな遊具があったのが、錆び

たとかで縄を張って、一時、全て遊具をもうしないのかな思っていたと

ころに、新しいのが出来ていた。外遊びの遊具を充実する予算の計画を

立ててもらえるとありがたいなと思ったもので。 

 

浦林教育長 市の学校教育の目標の方のひとつに、体力の向上、米子市も必ずしも

体力が良くないというのもあって、各学校に、学校の課題に応じたひと

工夫をした運動をやってくださいというお願いはしております。それだ

けではなかなか進まないので、委員が仰ったように、そのひとつのきっ

かけが、学校の遊具といったこともじゅうぶん有り得るだろうという認

識になっています。 

      それから、ふるさと納税の使い方で、教育というのも項目に挙がって

おりますので、教育委員会として、学校のニーズとかを踏まえながらそ

ういうことをやるっていうことを話し合うってことも考えてもいいの

かなと思っています。学校の状況とかも聞かせていただいたりとか、学

校からそういう要望が出てくるっていうのも、いい事だと思いますので、

ちょっと検討はしたいなと思っておるところです。 

 

上森委員  新しくするだけでなくて、それを使った新しい遊びだとか、そういう

ことも含めて、外遊びの中で体力の向上するのがいちばんだろうと思い

ますので。ぜひとも遊具を復活させてほしいなと。 

 

松下局長  今まで米子市では、遊具が古くなると危険だということで、学校も使

用禁止にしたりということで、今まで鉄棒は、学習指導要領の中にも鉄

棒運動がありますので、最低限それだけは設置をしてきたんですけども、

委員さん仰いますように、以前は遊具があれば子どもさんは遊びますん

で、その中で自然と体力が付いてくると、雲梯にしてもぶら下がるだけ

でも握力とか筋肉とかそういうこともありますので、やはり教育にはそ
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ういった事も必要じゃないかと、教育委員会としても実は考えておりま

して、今までどんどん撤去するばかりだったという事がありましたので、

遊具の重要性というものも再認識して、教育委員会としても、今後少し

ずつそういった事ができないかということを検討して行きたいと思っ

ています。 

 

上森委員  少しずつじゃなくてたくさん。１年に１校や２校じゃなく短いスパン

でしてもらえたらいいですね。 

 

松下局長  学校によって残っている物と、残っていない物がありますので、今そ

れは全校の調査をしています。どこにどういった遊具があるかっていう

のは調査をして、あっても危険性とか老朽度というのはありますので、

老朽度も併せて調査をしてまして、そのデータを元に、学校教育課と一

緒になってですね、計画を考えて行きたいと思います。 

 

上森委員  はい、わかりました。よろしくお願いします。 

 

浦林教育長 その他、ございませんでしょうか。 

 

荒川委員  今年度の計画訪問が今日から始まったわけですけども、新しく三瓶委

員さんをお迎えして、改めてなんですが、どういった視点で私たち教育

委員として参加をさせていただくのか、これまで自分自身は、その都度、

お話を伺いながら、すごく気になった点等は、当日中に指導主事の先生

にお伝えはしてきたんですけども、これからもそういったスタイルでい

いのか、改めて教えていただけたらと思うんですが。 

 

西村課長  我々、指導主事も学校教育関係者でありますが、全員学校にいた者が

指導主事としてやっております。その道の実践を重ねてきた者が多いで

すので、それなりの指導はもちろんして行こうとは思うんですが、とも

すれば学校現場にずっといる中で、盲点となっていることも多々あろう

かと思いますので、教育委員さん方には、新しい視点ですとか、外部の

視点ということで、見ていただいた事をどんどん指摘していただきます

と、学校教育、学校経営の改善に向けた指導をさせていただきたいと考

えております。 

      施設環境の面もそうですし、授業の学力向上の面もそうですし、人材

育成の面もですし、休憩時間の子どもの姿や安全面の事など、さまざま

な視点からご指導いただければ、学校に伝えて行きたいと考えておりま
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す。 

 

荒川委員  改めて、よくわかりました。 

 

浦林教育長 計画訪問のやり方というのも、今年は少し質問様式を変えたりとか、

県の教育委員会との連携っていうのも、少し整理しようということで、

去年そういった話もしまして、県の指導主事が指導する内容、市の指導

主事が指導する内容を少し分けたりと整理をしております。 

      今日１回目だったんですけども、子どもたちの力、教員の力を付けた

いっていう思いでやっておりまして、今回は様式も変えて、学校にも出

来ればプレゼンでやってと言っておりますけども、今日は残念ながら出

なかったので、課長がたぶん、今後、何等かの対応をするのかもしれま

せん。 

 

西村課長  資料につきましては、今まで一律の訪問票のみでって感じでしたけど

も、校長先生方の色も出していただきながら、いちばん学校の経営方針

が伝わるような方法、その一環でぜひプレゼンをと、プレゼン力の向上

も校長先生方の資質のひとつとして挙げておりますので、お願いはして

いるところなんですが、引き続き要望はして行きたいと思います。 

      Ｄ日程が今年は午後開催いうことで、ご承知のとおりだと思いますが、

以前やっていた事があるようなんですが、Ｄ日程の授業に一人ひとり張

り付いて、どうしてもその後、それぞれの指導主事が記録を作るのに時

間がかかりまして、１か月も経ってから校長先生に伝えて、また校長先

生から職員に伝えていただくと、非常にタイムラグがあって、即時フィ

ードバックしにくいということがございましたので、今回は、ミニ研究

会という事で、先生方と指導主事が一緒になって、放課後に校内研究会

の拡大版みたいな形でしていくと、今年２校計画しております。その時

に、福米東は午前１１時３０分からスタートで、給食も食べていただけ

ます。 

   

荒川委員  教育委員になる段階で、保護者としての意見をということでしたので、

その目線でしか見れないんですけど、先生方の目線と全く違って、時折

り不安にもなりつつ、それでもどうしても気になるなというところは、

その場でお伝えはしてるんですけど、引き続きこういうことでさせてい

ただくといいということで。 

 

浦林教育長 チェック機能といいますか、教育委員さん方は事務局がやっている事、
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学校を見て、自分の目で見られた事を言っていただくというのが、我々

もいちばんお願いしたい事ですので。学校に沿った事を言っていただく

必要もありませんし、この表でチェックしてくださいという物をお出し

するのも、逆におかしな事だと思うので。 

 

金山委員  今日の校長からの訪問票は自由にしてくださいと言われたのか。 

 

西村課長  訪問票はこのような形でご用意しております。その通りでも構いませ

んし、それをアレンジして伝えるということで、アレンジしていただい

ても構いません。プレゼンは出来ればお願いしたいという伝え方をして

おります。 

 

金山委員  自分の学校経営の特色は表に出してほしい。個性があった方がいいと

思います。 

 

西村課長  校長先生方のプレゼン力というのも、あそこで話がわからなければ、

到底保護者ですとか、教職員に伝わるわけがないですし、その辺りを厳

しく見ていただきまして、ご意見いただければと思います。 

 

浦林教育長 その他、いかがでしょうか。 

 

金山委員  目標面談は着々と進んでますか。 

 

西村課長  日程どおりには進んでおります。 

 

浦林教育長 ６月３日くらいが最後ですね。 

 

金山委員  各校長の校内の目標面談もチェックはしておられる。 

 

西村課長  はい、評価エクセルも上がってきておりますので。 

 

浦林教育長 校長の方については、今日の学校経営方針の説明とか、人事のヒアリ

ングとか全部一体としてやってくださいと話をしております。筋の通っ

た説明をしてくださいという事を言っているので、そういった事を意識

して話をしてくれていると思います。福生東は目標面談は終わっていま

すけど、その時に言った事と、今日の説明っていうのはほとんど被って

いますので、しっかり筋を通した説明をしてくれていると思っておりま
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す。 

 

浦林教育長 それでは、以上を持ちまして米子市教育委員会を閉会いたします。 

 

閉 会   午後３時３６分 


